

ГАТЧИНА



**Работа выполнена ученицей
3-д класса лицея №533
Пронзелевой Полиной**

Историческая справка



Самые ранние археологические находки (захоронения ижорцев) на территории Гатчины датируются **XIII веком**, но первое документальное свидетельство о существовании поселения появляется в 1500 году как упоминание в Новгородской писцовой книге «села Хотчино над озерком Хотчиным».



- 6 ноября 1796 года Павел I становится российским императором, а 11 ноября он издаёт указ, гласивший: «Собственную нашу мызу Гатчину переименовать городом повелеваем». Город тогда состоял из нескольких отдельных частей: Ингербург, Большой проспект, Бомбардирская улица (слобода), Малогатчинская улица. В 1797 году в городе насчитывалось 237 домов обывателей.

Гатчина в годы Великой Отечественной Войны.

- В годы Великой Отечественной войны Гатчина была оккупирована. Немецкие танки вошли в город 9 сентября 1941 года после длительных боёв. В 1942 году оккупационные власти переименовали город в Линдемманштадт в честь главнокомандующего 18 армией Георга Линдемана. На территории города в эти годы действовал концлагерь «Дулаг-154»





- Тяжелая обстановка сложилась под Ленинградом в августе 1941 года. Врагу, имевшему большой численный перевес, удалось потеснить Кингисеппскую группу наших войск в сторону Ораниенбаума и открыть дорогу на Волосово и Гатчину. Но в районе Гатчины фашисты вновь встретили упорное сопротивление защитников Ленинграда. Здесь насмерть стояли воины 42-й армии, бойцы дивизий народного ополчения, курсанты Ново-Петергофского военно-политического пограничного училища.



28 августа гитлеровцы перерезали железную и шоссейную дороги, связывавшие Ленинград с Лугой, подойдя вплотную к Гатчине. Но штурмом взять город не смогли. Понесся большие потери, враг был вынужден перейти к обороне.



- 26 января 1944 года Гатчина была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. На балконе высокого здания в центре города старшина П. Х. Силин водрузил красное знамя. Последняя мощная крепость фашистского "Северного вала" была разгромлена.
- Вечером 26 января Москва салютовала освободителям города 12 артиллерийскими залпами. 120, 201 и 291-я стрелковые, 18-я артиллерийская и другие дивизии стали называться Гатчинскими.
- Священна память героев, отдавших жизнь в боях за Гатчину.

- В 2015 году указом Президента Российской Федерации городу Гатчина было присвоено звание «Город Воинской Славы».

